

李强结束对德国、法国的访问回到北京

新华社北京6月24日电 6月24日上午,国务院总理李强在结束第七轮中德政府磋商并对德国进行正式访问、对法国进行正式访问并出席新全球融资契约峰会后,乘包机回到北京。

云南广东等地16条河流发生超警洪水

新华社北京6月24日电(记者刘诗平)水利部24日发布汛情通报,6月20日以来,我国西南东部南部、江南、华南及湖北南部等地出现强降雨过程。受强降雨影响,广东、广西、湖南、江西、云南等地16条河流发生超警洪水。

水利部预计,此轮强降雨过程将持续至6月25日,珠江流域西江干流及支流桂江、洞庭湖水系湘江上中游、鄱阳湖水系乐安河等主要江河可能生成近警戒水位洪水,暴雨区内部分中小河流可能发生较大洪水。

通报显示,受6月20日以来的强降雨影响,广东北江干流英德段及支流潖江、广西西江支流蒙江和贺江、湖南湘江支流涓水、江西赣江支流寺下河、云南泸江支流暮底河等16条河流

发生超警洪水。

通报同时显示,太湖周边河网区有33站水位超警0.01米至0.63米,杭嘉湖区运河水系嘉兴站24日9时35分水位达到2.02米,运河水系发生今年第1号洪水。

此外,受高温融雪影响,新疆尼雅河和克孜河发生超警洪水。

针对此轮大范围强降雨过程,水利部已先后派出5个工作组赴江西、湖北、湖南、广西、贵州协助指导防汛工作。目前,广西、湖南维持洪水防御Ⅲ级应急响应,浙江、福建、江西、云南及水利部长江水利委员会、珠江水利委员会、太湖流域管理局维持洪水防御Ⅳ级应急响应。

水利部相关负责人表示,水利部将继续紧盯汛情发展态势,落实各项防御措施,确保防洪安全。

上接一版《我省推进征信体系建设助力实体经济发展》

不断完善动产融资服务体系。截至2023年5月末,全省动产融资统一登记公示系统注册以金融机构为主的登记常用户1588户,已投放的动产担保融资产品200余个,推广担保品种类取得历史性突破,涵盖碳汇、碳排放权等环境权益类,植物及动物活体、生物资产、生产设备、原料及产品、收益权类等。

稳步推进全省农村信用体系建设。评定信用户735.5万户、信用村6461个、信用乡(镇)683个、信用县3

个,全省信用户贷款余额2932.33亿元,新型农业经营主体贷款余额106.28亿元;集中在沿边25个县的374个抵边行政村开展信用体系建设,全省抵边行政村农户信用档案建档率达94%,信贷余额达59.9亿元。

完善征信服务网点,扩大覆盖范围。截至2023年5月末,全省共设立619个征信服务网点,布放698台个人和企业信用报告自助查询机,个人征信自助查询服务覆盖129个县级行政区和查询需求大的乡镇、边境口岸,企业自助查询实现全省16个州市全覆盖。

上接一版《追新逐绿 向美而行》

“茶花大道有花有树,上班路上都觉得赏心悦目。”楚雄市民许杨感叹。当前,楚雄市正以“增绿提质”为主线,先后实施公园改造提升、老城区城市道路增绿补绿、口袋公园建设等多个项目,城市基础设施得到完善,城市环境进一步美化,城区绿化覆盖率达40.15%,生态丰美、环境优美、城市谐美、人文醇美、建筑韵美、生活恬美、社区和美的绿美城市已具雏形。

白墙黛瓦的农家小院掩映在青山绿树间,庭院里花香果香四溢,丽江市古城区开南街道贵峰社区美景宜人。当地按照“一村一品、一村一景、一村一韵”的思路,因地制宜推进绿美乡镇建设,动员群众破墙透绿、见缝插绿,建设特色花园、菜园、果园和庭院,并建章立制,责任到人,加强绿化苗木后期管护,助力人居环境“长治久美”。同时,注重绿化增收“两手抓”,采取订单农业和庭院经济模式推广种植

木梨、菊花,探索农旅融合、文旅融合的乡村旅游新模式,村民与村集体实现共同增收致富。

紧邻玉溪地标建筑红塔山,背靠钱山公园,玉溪第八中学四季常绿,季季有花的校园环境常引人驻足观赏。学校设专项资金进行增绿扩绿,因地制宜打造雨水收集环保园,劳动蔬菜园、果树栖息园,同时找准切入点和结合点,做好生态文明、绿色发展和资源节约教育,引导师生走出教室、亲近自然,共创绿美校园,共建绿色家园。

因绿而美、因特而美、因多样性而美。云南将继续扎实推进城乡绿化美化,擦亮绿的成色,丰富绿的内涵,创造人与自然和谐共生的优美环境,提高云南旅居的美誉度和吸引力,为打造健康生活目的地、争当我国生态文明建设排头兵、助力“双碳”目标实现增色添彩。

压题图片为昆明王官湿地公园。

本报记者 陈飞 摄

命诠释了司法为民的初心使命。”杨志鹏表示,将以鲍卫忠同志为榜样,脚踏实地埋头苦干、勇于开拓,以更饱满的精神,更振奋的斗志,更坚定的行动,履行好党和人民赋予的使命任务。

在耿马傣族佤族自治县,县消防救援大队甘东站指导员陈昊天写下学习心得:“鲍卫忠同志的先进事迹生动诠释了新时代共产党员和人民法官的忠诚与担当,以一颗拳拳初心,谱写了无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的生命赞歌,为我们树起了一面鲜红的精神旗帜。他对祖国和人民的热爱,对司法事业的执着,值得我们用一生去学习。我将立足本职岗位,全心全意服务于祖国的应急管理事业,保卫好临沧的千家万户。”

佤山大地,鲍卫忠的感人事迹不断传颂,崇高的精神激励着人们奋进征程。

上接一版《汇聚榜样力量 激发奋进动力》

“鲍卫忠说‘我们迈出去的是脚步,带回来的是民心;俯下去的是身板,树起来的是信任。’这让我感同身受。”镇康县人民法院执行局局长王智玄表示,要用实际行动向鲍卫忠同志看齐,将榜样力量转化为干事创业的强大动能,时刻铭记自己作为人民法官的初心和使命,脚踏实地把每件平凡的事做好,争做信念坚定、政治过硬的表率,保持良好的工作状态,全力化解各类矛盾,依法维护和保障当事人合法权益。

在鲍卫忠曾经生活与工作的沧源佤族自治县,县委组织部副部长、县公务员局局长杨志鹏回忆起与鲍卫忠共同奋斗的日子:“鲍卫忠同志是我们党和阿佤山的好儿女,是贯彻落实习近平总书记给沧源县边境村老支书们的重要回信精神的忠实践行者,他用生

过去,人们都说我们这里山陡地瘦又缺水,不适合干蚕桑。现在,我们不但干成了,而且还干好了。2019年,养蚕收入达到160.4万元,成为德宏傣族景颇族自治州第一个蚕桑收入达百万的村寨。种桑养蚕是一把‘金钥匙’,能打开增收致富的幸福门。未来,我们将紧紧围绕蚕桑产业增收‘牛鼻子’,全力做好乡村振兴‘大文章’。”

——勐约乡营盘村党总支书记常忠林

按照“坡上种蚕桑,水田种烤烟”的思路,优化产业空间布局,相互之间不争地,切实盘活土地资源,多种渠道促农增收。发展蚕桑生产不需要高强度的劳动力,价格稳定,风险低,能给老百姓带来稳定的收入。

——陇川县委书记寸待纯

浙江丽水:美丽乡村入画来

“千万工程”调研行

山是“浙江之巅”,水是“六江之源”。近年来,浙江丽水市以“千万工程”为主抓手推动美丽乡村建设,美丽乡村从单个“盆景”发展成整片“风景”;因地制宜培育美丽经济,拓宽“两山”转化通道,探索绿色共富路径。

盛夏时节,走进丽水市莲都区古堰画乡大港头村,只见远山如黛,碧水如镜,江上帆船点点,美景如画。时针回拨到20年前,大港头这个千年古村,却是另一番情景。

“当时全村有100多家木制品加工坊,村民在房前屋后盖牛栏猪圈,河滩上也堆满了垃圾,下雨天都让人下不了脚……”大港头党委书记杨杰回忆说。

浙江启动“千村示范、万村整治”工程以来,大港头村从整治环境入手,实施以改路、改水、改厕、改房为主要内容的村庄整治,先后关停154家“低小散、脏乱差”木制品加工坊,拆除违章建筑8.18万平方米,村庄迎来美丽蝶变。

6月的缙云县壶镇联丰村,幢幢房屋整洁靓丽,庭院内花香袭人。谁又能

想到,这个花园般的村庄,6年前还是一个“脏乱差村”。

“我们村原来生产草席,村民房前屋后堆满了生产草席的下脚料,屋内现代化,屋外脏乱差。”联丰村党支部书记楼强说,得益于“千万工程”的实施,村庄不仅清理了1000多吨的草席废料,拆除了3000多平方米的违章建筑,还实施美丽丽庭院、雨污分流等工程,村庄如今越变越美。

据了解,在“千万工程”基础上,丽水市近年来还系统谋划“花园乡村”建设。截至目前,全市已建成花园乡村413个、花园庭院3.43万户。

金色沙滩与一汪碧水组合在一起,效果如何?

2016年,云和县石塘镇长汀村落实“山里看海”创意,将曾经内湖荒滩上的30多个鸭棚和旱厕拆掉,海运来1万多吨沙子,并配套建好步道、种上椰子树,荒滩变为金色沙滩。长汀村旅游一下

火爆起来。

“在建设金色沙滩之前,80%的村民都外出务工经商,村民坐着青山愁金山。”长汀村党支部书记蓝克明说,通过实施美丽乡村建设和“山里看海”创意,全村如今接待游客60余万人次,大部分村民也返乡创业就业,村民年人均可支配收入从2015年的1.42万元提高到目前的3.5万元。

立足绿水青山,近年来,丽水市持续拓宽“两山”转化通道,不仅打造“丽水山耕”“丽水山居”“丽水山景”等“山”字系文旅品牌,还建立GDP和GEP(生态系统生产总值)双核算、双评估、双考核机制,而GEP的可质押、可变现、可融资探索,让生态产品价值变现成为可能。

数据显示,截至2022年底,丽水市发放“生态抵押贷”“生态信用贷”金额分别为261.39亿元和29.26亿元;绿色共富下,全市农民年人均可支配收入达

28470元,同比增长7.9%,农村居民收入增幅连续14年位居全省第一。

“千万工程”是乡村人居环境改善的建设工程,更是村庄治理工程。龙泉市宝溪乡溪头村党总支书记曾志华说,要实施好“千万工程”,如何发动群众、组织群众是关键。

“14年前,我们建设‘八棵树公园’时,广场上搭建了不少猪圈牛栏旱厕,围绕要不要拆、怎么拆、怎么建等问题,村‘两委’和村民一起商量、一起讨论。在公开透明中,村里不仅顺利拆除1000多平方米的临时建筑,400多名村民还自筹1万多元资金支持公园建设。”曾志华说,乡村建设与乡村治理的齐头并进,是他们由一个落后村变为“浙江最美村庄”的关键。

山水韵,产业兴,人和美。丽水市人民政府有关负责人表示,丽水市上下正紧抓“千万工程”20周年的重大契机,围绕“再深化再提升”新要求,全面推进乡村振兴,持续增强群众获得感、幸福感和安全感。

新华社记者 李平

新华社杭州6月24日电

我省举办普通高校招生宣传咨询会

100余所知名高校为考生提供专业选报指导

本报讯(记者 陈怡希)6月24日至25日,2023年云南省普通高校招生宣传咨询会首场活动在云南财经大学举办,110所知名高校齐聚昆明,为广大考生提供面对面交流机会。

参加本次咨询会的有清华大学、北京大学、中国人民大学、复旦大学、上海交通大学、国防科技大学、北京航空航天大学、厦门大学、北京外国语大学、宁波诺丁汉、西交利物浦、香港中文大学(深圳)、云南大学等多所知名高校的招生负责人和专业老师,与考生及家长们进行面对面的交流和沟通,为大家提供最全面、最及时、最权威的高考招生政策解读和专业选报指导。咨询会中,云南省招生考试院相关专家围绕志愿设置、投档规则、分数优先、遵循志愿、一轮投档、填报志愿过程序、志愿梯度排序、正式填报注意事项等方面,做高考志愿专业填报指导。

各高校围绕学校特色、专业设置、填报技巧、志愿顺序等方面进行报考宣讲。考生可与参展高校的招生负责人面对面交流,答疑解惑。了解在滇招生计划、录取标准及专业设置,及时掌握各高校招生政策的最新变化。

据悉,本次系列高考招生咨询会第二场将于6月27日至28日在曲靖师范学院举行。

昆明市小升初招生继续全面实施免试入学

主城区电脑随机选号结束

本报讯(记者 喻劲猛)6月24日,昆明市主城区2023年初中一年级招生电脑随机选号工作结束。

根据国家、省、市招生要求,昆明市2023年小学升初中继续全面实施免试入学。民办初中和“公参民”转公初中按照“统一报名、免试入学”的原则招生,当报名信息确认数小于或等于招生计划数时,全部录取;当报名信息确认数大于招生计划数时,采用电脑随机选号的方式录取。主城区电脑随机选号采用同一系统,由昆明市教育体育局统一时间、统一地点、统一程序、统一组织。

目前,电脑随机选号工作严格按照工作程序和社会监督、公证流程的要求开展并完成,选号结果由各学校于24日下午公布,家长可到所报学校网站查询,按学校要求办理相关手续。

本报讯(记者 张雁群)6月22日,第十届中国昆明国际观赏苗木展览会暨2023宜良花街节举办,市民和游客逛花市、买鲜花、看表演、品美食,感受“百年花街节”的魅力。图为传统民俗舞龙表演。



绿茵赛场享假日

6月23日,在2023中国足协杯第三轮比赛中,中乙球队云南玉昆队主场迎战中超球队上海申花队,数万名市民、球迷前往玉溪高原体育运动中心体育场观战,为球队呐喊助威。



全国原野射箭高手对决石林竞逐“箭王”

本报讯(记者 娄莹)6月24日,2023全国原野射箭比赛暨第五届昆明·石林原野射箭公开赛在石林风景区落下序幕,来自全国43支代表队的近200名原野射箭高手展开“箭王”争夺,各组别冠军各有归属。

赛事吸引了来自北京、广东、西安、安徽、重庆、浙江、贵州、湖南、河南、云南等省市的近200位原野射箭爱好者报名参赛。经过一番精彩对决,来自广州第七天堂的蔡飘以253环的总成绩夺得反曲弓冠军,丽江体育的薛征以305环的成绩获得复合弓弓头名,杭州市弓箭运动协会的周澈夺得光弓(美猎)冠军,炎字弓坊的刘龙以236环的成绩勇夺传统弓弓头名。团体赛的竞争中,精英联盟二队、杭州市弓箭运动协会一队、弓箭手一队分别拿下复合弓、光弓(美猎)、传统弓项目的冠军。



6月22日,第二十四届中国昆明国际汽车博览会在昆明滇池国际会展中心开幕,展会将持续到6月26日。本届车展涵盖众多品牌,传统燃油汽车、混合动力汽车、纯电动汽车等悉数亮相。

本报记者 张雁群 摄

本报讯(记者 常晓波)6月20日,2023年云南省检察机关严打毒品犯罪推进溯源治理新闻发布会召开,会上通报了2022年以来批捕、起诉毒品犯罪案件同比分别下降29.61%和37.72%,毒品犯罪多发态势得到有效遏制。

过去,人们都说我们这里山陡地瘦又缺水,不适合干蚕桑。现在,我们不但干成了,而且还干好了。2019年,养蚕收入达到160.4万元,成为德宏傣族景颇族自治州第一个蚕桑收入达百万的村寨。种桑养蚕是一把‘金钥匙’,能打开增收致富的幸福门。未来,我们将紧紧围绕蚕桑产业增收‘牛鼻子’,全力做好乡村振兴‘大文章’。”

——勐约乡营盘村党总支书记常忠林

按照“坡上种蚕桑,水田种烤烟”的思路,优化产业空间布局,相互之间不争地,切实盘活土地资源,多种渠道促农增收。发展蚕桑生产不需要高强度的劳动力,价格稳定,风险低,能给老百姓带来稳定的收入。

——陇川县委书记寸待纯

基层说

过去,人们都说我们这里山陡地瘦又缺水,不适合干蚕桑。现在,我们不但干成了,而且还干好了。2019年,养蚕收入达到160.4万元,成为德宏傣族景颇族自治州第一个蚕桑收入达百万的村寨。种桑养蚕是一把‘金钥匙’,能打开增收致富的幸福门。未来,我们将紧紧围绕蚕桑产业增收‘牛鼻子’,全力做好乡村振兴‘大文章’。”

按照“坡上种蚕桑,水田种烤烟”的思路,优化产业空间布局,相互之间不争地,切实盘活土地资源,多种渠道促农增收。发展蚕桑生产不需要高强度的劳动力,价格稳定,风险低,能给老百姓带来稳定的收入。

——户撒乡乡长余强

过去,人们都说我们这里山陡地瘦又缺水,不适合干蚕桑。现在,我们不但干成了,而且还干好了。2019年,养蚕收入达到160.4万元,成为德宏傣族景颇族自治州第一个蚕桑收入达百万的村寨。种桑养蚕是一把‘金钥匙’,能打开增收致富的幸福门。未来,我们将紧紧围绕蚕桑产业增收‘牛鼻子’,全力做好乡村振兴‘大文章’。”

按照“坡上种蚕桑,水田种烤烟”的思路,优化产业空间布局,相互之间不争地,切实盘活土地资源,多种渠道促农增收。发展蚕桑生产不需要高强度的劳动力,价格稳定,风险低,能给老百姓带来稳定的收入。

过去,人们都说我们这里山陡地瘦又缺水,不适合干蚕桑。现在,我们不但干成了,而且还干好了。2019年,养蚕收入达到160.4万元,成为德宏傣族景颇族自治州第一个蚕桑收入达百万的村寨。种桑养蚕是一把‘金钥匙’,能打开增收致富的幸福门。未来,我们将紧紧围绕蚕桑产业增收‘牛鼻子’,全力做好乡村振兴‘大文章’。”

按照“坡上种蚕桑,水田种烤烟”的思路,优化产业空间布局,相互之间不争地,切实盘活土地资源,多种渠道促农增收。发展蚕桑生产不需要高强度的劳动力,价格稳定,风险低,能给老百姓带来稳定的收入。

过去,人们都说我们这里山陡地瘦又缺水,不适合干蚕桑。现在,我们不但干成了,而且还干好了。2019年,养蚕收入达到160.4万元,成为德宏傣族景颇族自治州第一个